

# MAGYAR KÜRIR.

Nr. 51.

Indult Bétsből, Pénteken, Junius' 25-dikén, 1830.

B é t s.

A' Grätzi-Ujság írja, hogy Ö Ts. K. Felsege megérkezés napja után Jun. 17-dikén a' Polgári és Katonai Tiszti karoknak, a' Fő Papságnak és az Univerzitásbeli Tanító karnak udvarlásait méltóztatott kegyelmesen elfogadni. Rendkívülvaló sokaság vette körül egész nap a' Kir. Palotát, mellynek örvendező Eljen kiáltásaik közben többször megjelent Ö Felsege a' nép előtt. Ugyan ez nap Fels. János Ts. K. Fő Hertzeg is megérkezett Grätzbe Márburgból; más nap pedig a' Reichstadti Hertzeg Ö Msga is Bétsből. Jun. 18-dikán a' Várhegyre (Schloßberg) kocsiztak fel Ö Felsegek, Ö Fels. Mária Ludovika Pármai Hertzegnétől, Fels. János Fő Hertzegtől és a' Reichstadti Hertzegtől kísértetve. Kímondhatatlan sok nép lepte el a' hegyet egészen a' tetőig, Ö Felsegeknek leereszkedő kegyes jósága minden jelenvoltak hódoló szíveiket bájolva hatotta meg, midőn a' hegyről le felé gyalog jöttek az örvendező sokaság közt.

Estve a' város és még a' külső városok is ki valának világosítva. Ö Felsegek kocsirá ülven bejárták a' város útzeit, 's végre Fels. János Fő Hertzegnek palotájába bementek, a' melly igen gazdagon és gyönyörűen ki vala világosítva.

Ö Ts. K. Felsege méltóztatott Jun. 4. költ Kabineti végzése által Méltóságos

Szutsits Pál Mátyás Urat, eddig Székes Fehérvári Megyés Püspököt Diakovári és Szeremi Püspökké kegyelmesen kinevezni.

Frantzia Ország.

Páris Jun. 14-kén. A' Moniteur a' következő Királyi Nyilatkozatást hirdeti: „Károly, Isten Kegyelmeiből Frantzia Országnak és Navarrának Királya — mindeneknek kik e' jelenvalót látandják köszöntésünket.

„Frantiák! Az utolsó Követek Háza tzeljaimat balra esmerte. Nékem jussom voltszámot tartani segítségére, hogy a' Jót, melly elmemben vala, kivihessem; ezt a' segítséget Tőlem megtagadta. Mint Atyja népemnek megszorodtam, mint Király megsértve láttam lenni általa Magamat; a' Házat megoszlatattam.

„Frantiák! Én a' ti jólléteketben helyhetem ditsőségemet: a' ti boldogságotok az Enyim. Abban a' pillanatban, midőn a' Választó-Collegiumok az Országnak minden pontjaiban megnyitattak, halljátok meg Királyotoknak szavát.

„A' Chartat és az abban fundaltott Institutiokat feltartani Iparkodásaimnak mindenkor tzelja volt, és öröké az is fog maradni. De ezen tzelnek elérésére megkívántatik, hogy En ama-szent jussokat, mellyek Koronámnak:

örökségei, szabadon gyakoroljam és ezen jussoknak tekintetet szerezzek. Ezekben vagyon a' köz tsendességnek és a' ti szabadságaitoknak záloga. Az Igazgatás megtsonkíttatnék a' maga valóságában, ha ezen Én Praerogatíváimat vélkes beleavatkozások meggyengítenék, és Én árulója lennék Esküvéseimnek ha azt el szenvedném. Ennek az Igazgatásnak oltalma alatt leve Frantzia Ország szabad és virágzó; ennek köszöni jussait, hitelet és szorgalmát. Frantzia Orzágnak nints mit irigyelni más Statusokban, és tsupán azon nyereséges javaknak, melyeknek birtokában vagyon, megtartására törekedhetik.

„Nyugtassátok meg azért magatokat jussaitok felett. Öszve olvasztom Én azokat a' Magaméival és egyforma gondal oltalmazom. Ne hagyjátok magatokat nyugodalmatok ellenségeinek álnok beszéde által félre vezetetni. Vessétek félre a' méltatlan gyanakodást és hamis aggodalmakat, melyek a' köz bizodalmat megrendíthetnék és valódi rendtelenségeket támaszthatnának. Azoknak, kik ez aggodalmakat hintegetik, planumai bár millyenek légyenek is, az Én tántoríthatatlan eltökéllésemben megfogom töretetni. Sem bátorságaitokat és Interestesszéiteket, sem szabadságaitokat veszély nem fogja érni. Én őrizem egyiket, mint a' másikat.

„Választó férjfiak! Siessetek a' ti Collegiumaitokba. Meg ne foszsa azokat valami kárhozatos restelkedés a' ti jelen létetektől. Egy érzés lelkesítsen benneteket, egy zászló alá egyesüljete! — A' ti Királyotok az, a' ki ezt töletek kívánja; Atyátok az, a' ki hív benneteket. Töltsétek bé kötelességeket; Én a' magaméit bé fogom tölteni tudni. — Költ a' Tuileria Palotánkban Jun. 15-kán az Idvességnek 1850, Uralkodásunknak 6-dik Esztendejében. Károly.

— A' Király parantsolatjára: A' Ministeri tanátsnak Elölülője Hertzeg Polignac.“

Ez a' Királyi Nyilatkozatás a' Választó-Collegiumokban, a' Választáskezdődésekor (Jun. 25-kán) a' Választóférjfiak előtt közönségesen fel fog olvastatni. A' Ministerium reményli, hogy e' Nyilatkozatás a' Frantziák szíveiket meghatja.

A' Választó Collegiumoknak Elölülői, egy (Jun. 6-kán költ) Királyi Rendelésben kinevezettek. A' kinevezett 555 cennyi a' Választó Collegiumoknak száma az Orzágnak minden Megyéiben) Elölülők között vagynak: Villele, la Bourdonnaye, Ravez, Corbiere, Dudon, Martignac's a' t. Urak.

Az Algiri Expedítio, mellynek Toulonból 5 nap alatt Algirnál kellett volna lenni, az ellenkező szelek miatt nagyon késlettetik. Admiralis Duperré Úrtól Majorikából egy tudósító levél jött a' Tengeri Ministerhez, mellynek kivonatját a' Moniteur ekeppen közli:

Provence Linea hajó, a' tengeren a' Majorikai szél alatt Jun. 2-kán 1850.

„A' Flotta, melly a' Touloni Öbölből Máj. 15-kén friss Ny. É. Ny. (Nyugot-Ejszak Nyúgoti) széllel elvitortlázott 75 Hadihajókból állott. Követete a' Flottát egy 55 Hajókból álló Kísérő Osztály. Máj. 27-kén éjjel, 28-kára viradóra, Minorika és Majorika között egy erős Keleti és Kelet-délkeleti szél megtámadta a' Hajós sereget, de a' nevezett Szigeteknek szele alá menvén, ott oltalmat talált. Az idő ismét széplett. Én minekutánna a' Flottát és a' Kísérő Osztályt öszvegyűjtöttem és a' Kiszálló Flottatskának (melly a' Palmai Öbölben vasmatskákön feküdt) megindulásáról rendelést tettem, megindultam

az Algiri part felé. Másnap Jun. 29 kén este a' partokat megláttam. Az idő szép volt, a' szél keletről fujt, egy kicsit erősen. A' Flotta azon éjjel mozgásait úgy intézte, hogy viradtakor 50-dikban a' Száraztól kis meszszeségben állana; valóban, reggeli 4 órakor öt legfeljebb hat mértföldnyire volt a' Caxinei foghoz éjszakra. De a' partokat felhők fedték, a' láthatár megkomorodott, a' szél ereje léptsőről léptsőre nevedett, minden azt mutatta, hogy rossz időt várhatni. A' Flotta azért eltávozott a' parttól, a' nélkül, hogy a' homályos időben, a' mint hiszem, észrevételett volna.

„Ennyi számú és illy különböző nemű hajókat együtt és a' jó úton megtartani és éppen a' szél mentében kormányozni, kötelességem vala, de lehetlenségévé vált. A' kisebb rangú hajókat a' szél elragadta. Az Algiri Délkarika (Meridianus) alatt megtartani magunkat nem lehetett. A' Kísérő Osztály mellyet előrevigyázásból több mföldekre bent a' szélben jártatott, magát ott meglehetősen jól tartotta. De a' kemény kelet-délkeleti szelek három álló napokig meg nem szünnén, nem vala többé reményiségünk, hogy az Algiri partokhoz ez úttal hozzájok juthassunk. Nem vala tehát mást mit tenni, mint a' Kísérő osztály hajóit a' Palmái Öbölben újra összevgyíteni, magát pedig a' hadi Flottát a' Szigeteknek szele alá állítani és itt várni a' jó időnek megtérését és a' Kísérő Osztálynak Reorganisatioját. Az a' második Késérő Osztály, melly Toulonból 27-dikben indult ki, és a' mellynek magát a' Flottához az Afrikai partoknál kelle vala tsatolni, útjában egy erős észak-keleti szél által széljel hanyattatott; ennek némelly hajói a' Flottát követő Késérő-Osztállyal egyesítették, mások a' szemlélődő hajóknak segítségével által a'

Palmái Öbölhöz útbá igazodtak, a' hol is fog lenni a' közönséges öszvegyülés, mellyet — reményilem — nem sokára megejthetek és a' Flottát újra tselekvő lábra állíthatom. A' kiszálló Flottáskának, melly Afrika felé Palmából megindult, hogy magát az Operatio pontjánál velem egyesitse, visszahívattásáról rendelést tevék. Tudósítást felőle még nem vettem, de az idő nem volt olyan rossz, hogy sorsáról aggódhatnék; külömben is az, derék tsajkákból áll, mellyek a' tengert kiállhatják és a' szelet, melly uralkodott, még birhatják.

„Az Elementumokat ellenem támadva találtam, ellenekbe tsak emberi erőtehettem. Abban módot találtam, a' Király szolgálatjához való buzgóságomban és hívségemben, hogy a' szerentsétlen történetektől a' Hajós Sereget megőrizzem; de az Operationak későbbre halasztását kikerülni minden iparkodásaim mellett is lehetetlen vala. — Az egészség állapotja a' katonaságnál, jó; a' tűz és érzés benne, mint a' megindulásakor, az az igen derék.“ —

Egy második levélben tudósítást küld az Admiralis az Afrikai partoknál hajótörést szenvedett Adventure és Silene Briggekről. A' hajón lévőket az Algiriak felkontzolták, nyoltzvanon kik életben maradtak (azok között d'Assigny és Bruat Úr, a' két Briggnek Kapitányai) az Algiri tömlőtzen vagynak.

Újabb tudósítások szerint, a' Flotta még Jun. 6 kán sem indulhatott el Palmától az ellenkező szelek miatt.

Turnbull Sándor Úr, Anglus Consul Marseilleben, a' Semaphore Kiadójához a' következő levelet küldötte: „Marseille Jun. 7-kén 1850. Azt olvasom az Úrnak máj Újságlevelében, hogy a' Nagy Britanniai Hadi-Korvét Wasp, melly ide tegnap érkezett, azt a' hírt hozta magával Máltából, hogy

Malcolm Úr az Anglus Admiralis, ki a' minap Pálmába (Sardinia) elhajózott, ismét vissza tért Málta Szigetébe és 6 Línea hajókat több Fregátokkal és Korvetekkel Algirba kirendelt, és a' kirendelt hajók egyszeriben meg is indultak Afrika felé. — Sietek ezennel tudósítani az Urat, hogy ez az újonnan hozott hír, az Admiralisnak Máltába való viszszatérését kivéve, pusztá költemény, és tellyesen alaptalan. Kérem az Urat, iktassa bé ezen írásomat Újságlevelébe. — Vagyon szerentsém az Urat köszönteni... Turnbull Sándor Nagy Britanniai Kir. Consul.“ —

### N a g y B r i t a n n i a.

A' Felső Háznak Jun. 7 diki Ülésében Gróf Carlisle azt a' kérdést tevé a' Külső Ministernek elébe, hogy valjon előadhatja e' annak, a' Porta és a' három Udvarok Követjei között tartott Conferentziának másolatját, mellyben a' Porta az 1829-diki Martiusi Protokollumban megállított Görög határoknak szűkebbre való vonattatását kívánja —? Gróf Aberdeen felelt, hogy ő ezt örömet tselekedné, de attól fél, hogy ez a' Conferentzia nintsen meg olyan formában, mint az érdemes Gróf óhajtja, az az egy Aktadarabban, mellyet a' Háznak elő lehetne terjeszteni. De azért igaz, hogy a' Porta az említett kívánságot a' három követeknek kifejezte. Marquis Lansdowne igen sajnálja, hogy a' Minister nem adta elő mind azokat a' Papírosokat, mellyek a' Görög dolgokat közelebbről vagy távolabbról érdeklik. Gróf Aberdeen késznek mondja magát minden további felvilágosításnak megadására, és mentségül azt hozza fel, hogy nem könnyű egyszerre mindeneknek eleget tenni; ímé némelyek még több 's tellyesebb felvilágosí-

tást kérnek, midőn mások az előnyújtott Papírosoknak temérdekességéről panaszkodnak. Ő kész leszen, ha kívántatik, több Papírosokat is előterjeszteni. — Marquis Lansdowne azt sürgeti, hogy minden írások és papírosok, mellyeket a' Porta, a' Meghatalmazottak és a' Görög Országi Igazgatószék egymás között váltottak, előnyújtattassanak. Gróf Aberdeen ezt ellenzi kettős okból, elsőben mivel azoknak egy része más, a' kérdésben felforgó tárgytól távol eső dolgokat illet, másodsor mivel azok frantzia nyelven lévén íratva, elsőben le kell őket fordítani anglisra. — Marquis Londonderry tudakozza, az első levelet, mellyet a' Leopold Hertzeggel való Correspondentiát az előnyújtott papírosokban megnyitja, nem előzték e' meg más levelek is? Mivel az első levélben ezt írja az érdemes Lord Ő Kir. Hertzegségéhez: „Ha egyezik is ezen gondolkozás azon honnyi férjfiaknak Politikai tzeljaival, kik Kir. Mgodnak talán tanátsot adtak: azt hiszem mindazáltal, hogy Mgod, érett megfontolás után, lehetetlen hogy által ne lássa, melly kevésbé légyen épületes egy ilyen magaviselet Mgod tulajdon Characterének igaz méltóságára és Consistentiájára nézve“ (Nevetés) Ezt a' levelet — monda továbbá a' Marquis — bizonyosan egy régibb levelezésnek kellett megelőzni, minekelőtte az érdemes Gróf Ő Kir. Igsgégének Politikai tanátsadóira utalni bátoríthatott. — Gróf Aberdeen nem tudja, hogy erre mit feleljen; de hogy ha az érdemes Marquis az ő viseletét (a' Ministerét) akarja Parlamentbeli Vitatásoknak tzeljává tenni, ő kész azt menteni, ha elébb a' szokás szerént róla jelentés tétetik. — Lord Hollandnak is vagynak némelly kérdései a' Ministerhez. Ő az, a' kire a' Gróf oda feljebb tzelozott, midőn olyan Lordokat

emlegetett, kik az előnyújtott, Papírosoknak temérdekségéről panaszkodnak; de ez a' panasz csak azokat a' sok bét és fontosság nélkül való darabokat illeti, mellyeket a' Ministerek előnyújtottak, midőn másokat a' fontosabbakat hátra tartóztatták. Az ő kérdései 3 dolgot illettek 1) azt az egyenlenséget, melly a' Frantzia és Anglus Kabinét között 1829 elején villogott 2) Candia Szigetét, mellyről Hg Wellington azt állítja, hogy a' Törököktől el kell előbb foglalni, ha a' Görögöknek akarjuk adni, holott más felől Gróf Aberdeen megeméri, hogy a' Görögök az egész szigelben felzendültek, a' föld az övék és a' Törökök tsupán egy két váraknak, a' hová bérekesztettek, vannak birtokában. 3) az előnyújtott Írásoknak lefordítóját, ki is egy Dokumentumban, melly a' Dardanellak Blokádjának megszüntetését érdekli, így fordított le: „A' Tsászár (az Orosz) kinyilatkoztatja, hogy ő közvetlen (immediatly) kész meg szünni, jussaival mint hadakozó Hatalmasság élni“ holott a' Frantzia Textusban csak e' van: e' pillanatban (momentanement). — Gróf Aberdeen tagadja, hogy Anglia és Frantzia Ország között 1829 elején egyenlenség villogott volna; tsupán egy kis egymás nemértés történt, de a' melly csak hamar felvilágosodott. Candia nézve azt jegyzi meg, hogy ámbár a' sík föld a' felzendült Görögöknek volna is birtokában, a' várakat mindazáltal a' Törököktől el kellene foglalni, hogy a' Görögöknek lehessen adni. A' harmadik észrevételnek helyességét megvallja, de a' hibát nem látja tetemesnek. — Marquis Lansdowne látván, hogy a' Ministernek nintsen kedve a' sürgetett Papírosoknak előadását megajánlani, Motiott formá szerént egy Fekrásnak készítésére a' Királyhoz, mellyben min-

den hátra lévő Papírosoknak előadattása kéretessék. — Gróf Aberdeen itt azt a' megszorítást kívánja tétetni, hogy a' Papírosok ne más dolgokat illeszenek, mint azokat, mellyeket az érdeemes Lordok tudni kívánnak. — Marquis Londonderry álmélikodik ennek hallására. Felette szükséges és fontos — így szólott tovább — minden Írásoknak birtokában lennünk, hogy megérthesük, kinek tartozunk köszönettel, Orosz Országnek e' vagy a' három szövetséges Udvaroknak, azért a' mit a' Törökök megadtak a' Görögöknek. Vélekedésem szerént Orosz Országé az érdem magáé; volt is oka az új Statusnak születésében munkásnak lenni, mivel az előbb utóbb tőle függő lészen. — Gróf Aberdeen nem akarja megengedni, hogy szükséges volna minden Papírosoknak előmutatása. „Az igaz — így szólott, hogy az Orosz Tsászár értésére adta a' Portának, hogy a' Hadi-adóból elengedendő summa egy milliom arannyal megszaprodik, ha némelly megnevezett (és Görög Országot illető) feltételekhez egyszerűen hozzá nem áll. En nem látom mit lehetne az Orosz Tsászárnak ezen viselkedésben oltárolni. En örülök rajta, hogy a' Tsászárnak egy ilyen Argumentum volt kezében, és örülnünk kellene mindnyájunknak, hogy ő azzal illy bölts és nemes tzelra élt“ — Lord Holland: „És így a' dolog tellyességgel nem esik olly távol attól, a' mit mi tudni kívánunk. Im az érdeemes Gróf maga is megengedi, hogy Orosz Ország az a' ki egyedül megnyerte a' Töröktől azt a' mit ő, (a' Gróf) a' három Szövetségesek egyesített munkálódásainak szeretne tulajdonítani.“ — Marquis Londonderry: „A' mit Orosz Ország most utóbb tselekedett eléggé bizonyítja, melly nagy az ő mostani ereje. Magok a' törökök eszkebe-vették, hogy az ő nyilvánosságos ellen-

ségek jobban bánik velek, mint színes barátjaik Anglia és Frantzia Ország. Azért adták meg annak a' mit emezektől megtagadtak. Adta volna elő az érdemes Gróf egyszerre mind a' szükséges Irásokat, a' mostan hallott észre vételektől magát megkémélhette volna. — Végezetre a' Motio elfogadtatott.

London Jun. 13-kán. A' legújabb Bulletinek Ő Fgének hogyan léte felől, ezek:

„Windsor Jun. 11-kén. A' Király tegnap kevesebbet szenvedett a' nehéz lélekzésben. Ő Felségének jó éjtszakája volt. — 12-dikén. A' Király folyvást kevesebb teherrel lélezkik. Ő Fgének újra jó éjtszakája volt —

A' Király külsője az utóbbi tíz napokban kevesett változott. Ő Fge rendszeren naponként felöltözik, és szokott vídám kedvűségét megtartja; hanem nagyon megsoványodott és, a' mint fájdalommal halljuk, lábaiba (a' hol a' szúratok estek) a' hideg fene (?) bele esett. Ilyen környüállások között többé nem Hetekről hanem tsak Napokról lehet beszéd, és noha Ő Fgének rendkívül erős Constitutioja az elkerülhetetlen pillantást késlelteti is, mindazáltal minden emberi hihetőség szerént meszsze el nem maradhat, bárha ottan ottan egy két könnyebb nap jöjjön is.

A' Parlament (egy régi törvény szerént, Anna Királyné idejéből) a' Királynak vagy Királynénak halálával nem osztallatik meg; hanem inkább, ha éppen egybegyülve vagyon, egybegyülve marad 6 hónapokig és ha prorogáltatva volna, azonnal öszvegyül, hogy Üléseket tartson 6 hónapokig, hanemha az új Királynak tetszenék elébb is bérekeszteni vagy megosztatni.

Az Alsó Háznak Jun. 7-diki Ülésében, Mackintosh Úr a' Megh. mi-

sítás büntetését illető Billben azt a' Változtatást kívánta tetetni, hogy a' halálos büntetés töröltessék el, és tsupán a' Testamentumok meghamisításai-  
ban hagyattassék meg. Oltalmazták e' Változtatást Lennard, Macauley és Brougham Urak; Peel Úr és a' Solicitor-General ellenzették mint kárhuzatos lágyítást. A' javallat 151 voksal, 138 ellen, elfogadtatott. Peel Úr fejet hajt a' többség határozásának, de megmarad abban a' hiedelemben, hogy ez a' lágyítás kárhuzatos. Az Opositio tapsolással fogadta a' Ministeriumnak a' Kevesebbségben lett maradását. — A' Jun. 9 diki Ülésben, Huskisson Úr javallotta, hogy a' Ház kívánja elő a' Ministeriumtól azt a' levelezést, melly a' Reis-Efendi és a' Britanniai Igazgatószék között azokra a' feltételekre nézve tavaly folyt, mellyek alatt az Anglus Követ Konstantinápolyba vissza térjen. Névszerént megnevezte, mint előmutatni való Irást, a' Reis efendinek az Anglus Követhöz Sept. 10-kéről 1829 írott levelét, mellyből megtetszik, hogy a' visszatérésnek feltételeire nézve a' Reis Efendi nem volt egy értelemben az Anglus Követtel, továbbá az is megtetszik, hogy a' Frantzia Követ, ugyan azon feltételekre nézve, külömböző gondolkozásban volt a' mi Követünktől. Ez a' felette nevezetes Irás, mellyet a' Követek Poro sban mulatások alatt kaptak, egy Correspondentiára adott alkalmatosságot a' mondott két Követek és a' Britanniai Igazgatószék között; és ez, az a' levelezés, mellyet ő, a' Török Ministernek említett levelével együtt, előmutatni kíván. Nem válszolt ugyan erre a' levélre a' Reis Efendinek sem a' Frantzia sem az Anglus Követ, jól érezvén, hogy annak kifejezései által a' barátságos tonus, mellyet megtartani a' Portával óhajtottak, meg-

háborítatik. A' Belga Követ vállalta magára, hogy indirecte a' Portának érté-  
sére adja, hogy a' Követek a' levelekre  
nem válaszolnak és Konstantinápolyba  
nem jönnek. — Itt elakart olvasni belőle  
Huskisson Úr némelly helyeket, de  
Peel Úr közben szölván igen szokatlannak  
nevezte e' viseletet, mivel elsőben,  
a' Ministereknek nem tzeljok a' kért  
Papírosokat megtagadni, másodszor  
mivel azt ígérte az ő méltóságos barátja  
(Huskisson), midőn udvariságból e'  
szándékban lévő javallatját néki jelen-  
tené, hogy semmi széles vitatásokat  
nem fog gerjeszteni. A' Ministerium kész  
minden Papírosokat előmutatni, tsupán  
azokat fogja el kötelessége szerint,  
mellyek a' Török és Orosz között szeren-  
tésen helyre állott békességet újra meg-  
háboríthatnák. (Halljuk) Illyen már névszerént  
a' Reis Efendinek ama különös és gorombátska  
levele, mellynek előmutatása igen kellemetlen  
érzéseket hozhatna életre a' nélkül, hogy a'  
Britanniai Politikának felvilágosítására  
szolgálna. Ő azért reményli, hogy az ő  
méltóságos barátja ama feledékenységet  
érdemlő levélnek előterjesztését nem sürgeti.  
— Lord Palmerston tudakozza, hogy valyon  
a' Portával az Orosz háború alatt folytatott  
levelezésnek mássa előmutattathatik e'?  
Peel Úr azt hiszi, hogy ennek előterjesztése  
is, bús emlékezeteket újíthatna meg a'  
Portában hajdani ellensége eránt. Azokból  
a' Reis Efendi és Hg Wellington között  
váltott levelekből, mellyek a' már elő  
adott Papírosok között találtatnak,  
megtetszik, hogy a' Porta Angliát  
sürgette a' mellette való fellállásra,  
de Hg Wellington mindenkör azt felelte,  
hogy ő egyik ellen is a' hadakozó Felek  
közül, ellenség gyanánt fel nem áll.  
Az igaz, hogy volt még ezen kívül egy  
privát-levelezés is, mellyben némelly  
tsiklándós pontok, az ak-

kori környüállásokhoz képest, érintettek;  
de ezeknek közönségessé tétele könnyen  
káros és ártalmas lehetne. Lord Palmerston  
itt azt a' ki fogást tette, hogy a' dolog  
igy igen is helyes volna abban az esetben,  
ha a' Porta diadalmasan végezte volna a'  
háborút, és a' Hg Wellington leveleiből  
nyitván való nem volna mit ígért Anglia  
arra az esetre, ha a' Portát Orosz Ország  
tökélltesen megverendi..... De Peel Úr  
nem engedte meg ezen levelek előterjesztésének  
szükséges voltát. Végre Huskisson Úrnak  
Motioja elfogadtatott, de a' ki a' Reis Efendi  
levélnek sürgetésétől tsak ugyan elébb  
elállott. — A' Ház reggeli 5 órakor  
eloszlott.

### B u r k u s O r s z á g.

Minekutánna a' Királynak 1828 ban April. 5-kán  
és 17-dikén a' Hadi Ministerhez Generalis  
H a k e Úrhoz botsátott Kabinét Végzéseiben  
P o s e n városának v á r r á való változtatása  
megparantsoltának, és az elő-munkák  
elvégeztetnének: a' mult H. 25-kán Ő Kir.  
Hertzezségének a' Korona Örökösnek és  
L u i s a B u r k u s Kir. Hertzeg Aszszonynak  
és férjének R a d z i v i l l Hertzegnek a'  
Poseni Nagy Hertzezség Helytartójának  
és sok Generalisoknak 's tiszteknek  
jelenlétében az Ú j v á r n a k talpköve  
letétezt. A' jelenlévő Hertzezi és méltóságos  
Nézőknek nevei, a' Burkus Kir. táborban  
szolgáló minden tiszteknek laistromával,  
's a' Poseni Újságnak utolsó darabjával,  
és egy odavaló termésű bor egy palatzkban,  
Ő Fgének a' Királynak külömböző  
esztendőkben vert pénzeivel együtt a'  
talpköbe beletétezt.

### B e l g a O r s z á g.

Brüssel Jun. 10 dikén. A' számkivetésre  
ítétezt (Potter, Tiele-

mans, Barthels és Neve) Urak igen meg vannak a' kimenetellel akadva, nem tudnak hová menni. Frantzia Ország nem botsátja bé őket; Jun. 7-dikén kiutaztak Aachenbe, de midőn ottan Út-leveleiket a' Politzia Igazgató meglátná, azt a' kifogást tette ellenek, hogy egy szükséges Formalitás t. i. a' Belga Udvarnál lévő Burkus Követnek aláírása, nints megbennek. Potter Úr mondotta, hogy nekik General-Procurator Stoop, a' Justisz Ministernek Maanen Úrnak nevében szükségtelennék állította e' Formalitást, mivel ki vagon tsinálva Burkus Ország és Belga Ország között, hogy ők a' Burkus Birtokokban bé fogadást találjanak. De a' Politzia Igazgató erre azt felelte, hogy Maanen és Stoop Uraknak nevei ő reá nézve nem Auctoritasok, és hogy neki parantsolatja vagon őket a' Burkus Felségének birtokaiba bé nem botsátani. — E' váratlan környülállás kénszerítette őket Vaalsban (egy kis tsekély hely a' határszélen, Limburg Megyében) vissza térni.

Fridrik Belga Kir. Hertzegről jelentették némely Újságlevelek, hogy a' Görög Fejedelemséget kérő Hertzegeknek közötté vagon. Ez a' jelentés alig hihető; mert midőn a' Hertzeg megtudná, hogy a' Journalok ötet is közzé számálják a' Görög thronus Candidatusainak, így szóllott: „Azt én sohá el nem fogadom, a' mi Leopold Hertzegnek nem kellett.“ —

Küldjük Szala Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóinknak a' Kassai, Komáromi, Soproni, Szombathelyi, Pápai, Pesti, Körmen-di, Veszprémi, Csáktornyai, Ih. Berényi, és Pétsi tsómókban a' szokott mód szerént.

### Legújabb tudósítások az Algiri. Frantzia hajósseregről.

Az Ausztriai Ts. K. Udvarnál lévő Frantzia Nagy Követ Gróf Rayneval Ó Excja tegnap azt a' jelentést vette Strassburgból, a' hova telegráf által ment a' tudósítás, hogy a' Frantzia hadi hajós sereg Algir partjaihoz megérkezett, és hogy a' szárazföldi egész tábor Jun. 14-dikén már a' partra ki szállott volt.

### E l e g y e s D o l g o k.

A' Tyrolisi Újság írja Jun. 21-dikén, hogy minikutánna a' felső Puszter völgyben Jun. 16-dikán sok hó esett, más nap reggel a' térséget is fél lábnyomnyi magasságra borította el a' hó, úgy hogy az országúton szánon lehetett járni. Ez itten régtől fogva nem történt ilyen idő tájon. Az álló vizek vékony jéggel bevonulva vannak, 's még déli 12 órakor sem olvadt a' jég. A' vetések régolta nem voltak olyan szépek, mint az idén, de jaj azoknak 's a' szegény földművelő népnek, ha hogy a' kalászkok elfagynak.

A' pénz folyamata Junius' 24-dikén;

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	100 5/8
Az 1820-béli sorsosok,	130 5/4
Az 1821-béli hasonlók,	155 5/6
Bétsvárása 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji,	64 for. kelték, mind Conv.
A' Bank-Aktziák kelték	1545 for. ton, Conv. Pénzben

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó's e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal, (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)